

Chcete zažiť niečo neobvyklé? Túlať sa turistami málo objavenou malebnou krajinou, dopriať si skvelé jedlá, piť senzáčné víno, opalovať sa ležiac na bielom piesku a chladiť sa vo vlnách priezračne modrého mora? Tak potom si to namierte do Kalábrie!

Kalábria



O zážitky z ciest sa podelila
Monika Huljaková,
šéfredaktorka.

V mestečku Scilla nájdete krásne pláže, ale aj kus histórie.



Hory a more

Ak ste doteraz poznali len rovinnaté severné Taliansko s preplnenými plážami, tu na vás čaká celkom iná šálka kávy. Juh, to je deväťdesiat percent kopcov plných voňavých citrusových, olivových a gaštanových sádov. Juh, to sú zároveň pláže všetkých druhov - od kamienkových cez skal-

naté po piesočnaté, ktoré majú spoločné jedno - priezračne čisté more. V tejto chudobnej provincii sa totiž nerozvinul priemysel, a tak mohla príroda zostať takmer v pôvodnom stave. Malebné mestečká majú úzke uličky ústiace pri mori, rozvonávajú čerstvo rozvešanou bielizňou a trhmi plnými zeleniny, ovocia či rýb.



V Gerace vraj v minulosti stálo až 128 kostolov.



talianskej čižmy



V lete v okolí Scilly lovia ryby mečiare, ktoré vo veľkom využívajú miestna kuchyňa.

Tipy na výlety:

Tropea – nazývaná aj perla Kalábrie, s množstvom zachovaných historických pamiatok, s nádherným ostrovným kostolíkom, obľúbeným miestom romantických svadiieb.

Mys Capo Vaticano – skaly prudko padajúce do mora sa striedajú so zátočinami s piesočnými plážami s priehľadnou vodou. Pláže Capa Vaticana boli vyhlásené za najčistejšie v celej Európe.

Gerace – horské mestečko bolo domovom 128 kostolov, z ktorých sa dodnes zachovalo okolo 60, pozrite si Kostol sv. Františka s nádherným barokovým oltárom z 13. storočia.

Reggio Calabria – mesto „fatamorgány“, optického klamu viditeľného z pláže a prístavu, najväčšie v regióne, založené starými Grékmi už v roku 720 p. n. l.

Aspromonte – národný park a najvyššie pohorie regiónu. Rastie tu vzácny citrus bergamot pridávaný do čajov Earl Grey. V zime tu funguje aj lyžiarske stredisko, kde zo zjazdovky vidíte nielen more, ale aj sopku Stromboli a Etnu.

Stromboli – aktívna sopka v Tyrhénskom mori, cieľ romantických výletov na loďkách. Figuruje v knihách Cesta do stredu zeme (Verne) aj Pán prsteňov (Tolkien).

Pizzo – malebné mestečko s malými piesčitými plážami a pevnosťou, kde prišiel o život Napoleonov švagr Joachim Murat. Miestni cukrári vymysleli fantastický zákusok tartuffo, čo je vlastne veľká zmrzlinová guľa plnená čokoládou.



Sladká cibuľa a „nebíčko“

Tropea je nielen jedným z najkrajších a najnavštevovanejších miest na juhu, ale patrí medzi najväčších európskych pestovateľov a vývozcov červenej cibule s názvom „cipolla rossa di Tropea“. Podľa Kalábrijčanky Roselly, ktorá nás trpezlivo sprevádzala všetkými mestečkami na pobreží, je chuť tunajšej cibule neobyčajne sladká. Možno preto z nej miestni pripravujú aj lekvár, ktorý skvelo chutí napríklad na touste s maslom. O talianskej kuchyni sa toho už veľa popísalo a môžeme len potvrdiť, že všetky chýry o tom, aká je úžasná, sú absolútne pravdivé. Jej tajomstvo pritom spočíva najmä v používaní čerstvých surovín, staré Talianky vedia napríklad z obyčajnej fazule, zeleniny, bylín a rýb pripraviť také chutné jedlo, že budete cítiť naozajstné „nebíčko v ústach“.



Reggio Calabria: Túto promenádu volajú aj „najkrajší kilometer Talianska“.



Večer v uličkách Tropey.

ciach, hodujú pod holým nebom, nakupujú suveníry – proste žijú naplno. Ženy majú iskru v oku a energiu v gestách, muži sú upravení a oblečení podľa poslednej módy, a to aj vtedy, keď sa práve nachádzate v tej najzatrčenejšej dedinke. Ak si potrebujete zvýšiť sebahodnotenie, ste na správnom mieste, tu ho môžete nasávať každým pórom.

Rosellin recept na citrónový likér

Potrebujeme 8 veľkých zrelých a chemicky neošetrených citrónov. Škrabkou na zemiaky jemne olúpeme kôru bez bielej horkej vrstvy pod ňou. Zalejeme 500 ml alkoholu z lekárne (môže byť aj vodka) a necháme na tmavom mieste stáť mesiac. Občas premiešame. 500 ml vody a 500 g kryštálového cukru prevaríme, po pätnástich minútach odstavíme a necháme vychladnúť. Citrónovú kôru scedíme a výluh zmiešame s vychladnutým sirupom. Podávame chladené. Na zdravie!

Sladký večerný život

Do kufra si rozhodne pribalíte okrem plaviek aj niečo slušné na večer. V rozpálených uličkách sa totiž ten pravý spoločenský život začína až po zotmení. Vyobliekané rodiny aj s najmenšími deťmi korzujú z jedného konca na druhý, predvádzajú to najkrajšie, čo v skrini majú, nahlas debatujú, posedávajú v reštaurá-

Stiahnite si **Kalábriu**

do mobilu ako tapetu.

Pošlite kód 516245 na číslo 6676.



Cena SMS správy je 1,195 €.